

一斤洋槐蜜收购价已达13元,而超市一些品牌竟然只卖7.5元

“蜜”里究竟掺了多少“料”?

文/片 本报记者 苗华茂



受全国蜂蜜减产影响,今年蜂蜜的价格一路走高,其中洋槐蜜的收购价竟高达2.6万元/吨,每斤就要13元左右。然而,记者15日在烟台多家大超市走访时发现,一些正规品牌的洋槐蜜,每斤售价才合7.5元。如此违背经济规律的现象不由让人产生疑惑,这“蜜”里究竟注了多少“水”?

▶超市里的洋槐蜜量大价廉。



“蒜你狠”开始“蒜你跌” 零售蒜价一斤最多降了4块多

本报11月15日讯(见习记者 李娟娟) 前些日子疯狂上涨的蒜价让许多市民记忆犹新,近几日蒜价却出现了下跌的迹象。15日,记者了解到,市场上每斤蒜价下降了2元左右,而质量最好的蒜甚至从每斤12元跌到每斤8元。

15日13时,在文化路农贸市场,摆有大蒜销售的摊位占到蔬菜零售摊位的一半还多,有的摊位甚至打出了“大蒜五元一斤”的广告牌来吸引顾客。但前来购买大蒜的市民并不多,与购买大葱的热闹场面形成鲜明对比。记者在家家悦等大型超市了解到,大蒜的价格比前几日略有下降,家家悦超市标为“新大蒜”的蒜头现在的售价仅为每斤5.6元。

“不同种类的大蒜都降价了,最多的降了4块多钱。”常年在文化路农贸市场做蔬菜零售生意的邢女士告诉记者,大蒜的价格大约在一周之前就出现下跌的迹象,品质好的蒜头最贵时能卖到12元,现在7元就卖。

“批发价都降了很多了,以前好的批发就要五六块钱,现在四块钱就能批来。”零售商刘女士告诉记者。石女士卖的一直是自家地里种的蒜,她对记者说,两周之前自家的蒜还能卖10元钱一斤,现在只能卖到8元钱了。

同为一斤装洋槐蜜 不同品牌售价差7倍

15日上午,记者在南大街一家大型超市蜂蜜专区看到,货架上蜂蜜品牌,种类繁多,有洋槐蜜、枣花蜜、柑桔蜂蜜等。据销售人员介绍,老百姓买得较多的还是洋槐蜜。

记者观察了一下,在众多洋槐蜜中,不同品牌的售价差别也很大,其中,销售人员极力向记者推荐的一款由宁波蜜雪儿蜂业公司生产的,2千

克包装的洋槐蜜,原价47元现价29.9元。记者算了一下,此款产品每斤售价合7.5元左右。而比这稍好一点的,由山东华康蜂业生产的2千克包装的洋槐蜜,售价为59.8元,每斤售价约为15元。

为什么同为洋槐蜜,售价却相差这么大呢?在南大街另一家大型超市,一位销售人员透露说,现在蜂蜜价格

相差悬殊,除了品牌的因素外,主要还是原料选用上的差别,越贵的蜂蜜,其纯度越高,价格便宜的,很多都掺了别的廉价蜂蜜或是其它糖类物质。

说话间,该销售人员为记者拿来一瓶产地为北京的某知名品牌洋槐蜂蜜,“这是我们这最贵的,一斤装,售价53元,这一瓶的价格比我们这最便宜的那种,能贵出7倍。”

农贸市场散装蜂蜜 价格低得更离谱

与大型超市相比,农贸市场上的蜂蜜显然“实惠”了许多。在市区红利市场,一位卖蜂蜜的店老板向记者介绍,他们这的洋槐蜜绝对保证是不掺假的,每斤售价从6元到15元不等,假一赔十。

记者观察了一下,该店主所谓的“高档”洋槐蜂蜜,其实是用一个普通的罐头瓶装的,罐头的瓶盖还生了锈。看记者

对蜂蜜的质量表示怀疑,该店主连忙解释说,这都是养蜂人自产自销的纯正洋槐蜜,别看包装不怎么样,但里面蜂蜜的质量绝对上乘。

“听说现在洋槐蜜的收购价要2.6万元一吨,合每斤13元,卖6元一斤不赔本?”记者追问。

“今年全国的洋槐蜜大幅减产,市

场上真正的洋槐蜜产量自然不会太多,有时候兑点油菜花蜜也是难免的。”该店主告诉记者,目前,油菜花蜜每吨售价约8000元,合每斤才4元左右,有的加工企业多少还是会兑一些例如这样的廉价蜜进去,但不管怎么说,这还是蜂蜜,喝下去既不影响口感,更不会对人体有什么危害。

蜂蜜厂家揭密 低于成本价的掺了“果糖”

“目前市场上质量纯正的洋槐蜜,每斤售价应该在20元以上,低于这个价,肯定就得掺一些油菜蜜,而低于15元的,里面掺的就不是蜜了,而是‘果糖’。”烟台一家大型蜂蜜加工企业的负责人向记者透露说。

据他介绍,一些超市里卖的贴牌

产品,包括一些不知名的蜂蜜品牌,只要是售价远远低于目前市场上蜂蜜收购价的,都掺了一种叫“果糖”的物质。果糖是一种液体,无色透明,呈粘稠状,是一种从大米里提炼出来的添加剂。

该负责人透露说,目前这种果糖市

场售价大概在5000元一吨,比廉价的油菜花蜜,还要便宜3000元,掺到蜂蜜里可以大大降低成本。“厂家一般会掺多少果糖,又会降低多少成本呢?”记者追问。该负责人介绍说,那要看厂家的良知了,据了解,他们一般会添加30%-40%的果糖,能降低约三成的成本。



东岳整车生产突破100万辆

15日,上海通用东岳基地举行仪式,庆祝整车总产量成功突破100万辆。8年来,东岳基地吸引了30多家零部件配套企业和近20家外协服务企业在烟台建厂,完成直接投资27亿元,拉动就业6000多人,带动了周边零部件配套相关产业发展和汽车零部件产品集群的快速崛起。

记者 张琪 通讯员 朱本喜 摄

深入开展计生双评活动

为进一步推进创先争优活动,温泉街道办事处在全区广泛深入开展计划生育“双评”活动,即组织区计生协会会员、计划生育服务对象对区计生办和服务所进行评议。10月10日,“双评”活动同时在我区正式启动,广大育龄妇女踊跃参与活动,活动取得良好成效。

此次计生“双评”活动主要围绕对人口计生工作和工作作风的满意度,计划生育政务公开,村务公开,事务公开情况,计划生育文明执法,优质服务,便民维权,奖励优惠政策兑现执行情况,畅通群众诉求渠道和群众意见建设整改情况,计划生育工作中有无弄虚作假行为等方面进行评议;通过发放调查问卷,召开计划生育对象座谈会等形式,针对群众反映

的意见、建议,进行认真梳理,制定整改措施,进一步完善和落实各项规章制度。

在评议会上,育龄妇女们仔细阅读了调查问卷,与村两委面对面开展热烈讨论,对村计生工作提出了问题也提出了自己的建议。

此次就是要通过“双评”活动,使人口计生部门进一步改进作风,严格规范行政执法行为,努力提高服务质量,进一步密切同人民群众的关系,尊重群众的知情权、参与权、表达权、监督权,促进计划生育事业的健康发展,充分依靠群众,着力解决突出问题,不断提高依法管理和优质服务水平,增强计生基本国策的执行力 and 公信力。

(宋林娜)

抓好流动人口服务管理

一、健全组织,落实责任,及时落实各村(社区)管理服务职能和考核奖励机制,并在流动人口较多的村居协会,建立理事、小组长、会员骨干分片包干,层层负责的工作模式,各会员小组长建好自己包干区域的流动人口帐册,对流动人口计划生育工作实行动态管理,完善流动人口管理网络。

二、延伸网络,丰富活动,在黄金珠宝首饰城和皮革城等流动人口集中企业组建企业计生协会,在外来人口集中居住地和集贸市场组织流动人口计生协会,进一步规范完善原建企业协会组织,大力开展优秀企业会员之家等创建活动,定期组织开展计生会员计生知识学

(温静)

开展宣传服务活动

连日来,温泉街道办事处计生协会开展了丰富多彩的宣传服务活动。

一是大力宣传“三优两免”的政策,街道各社区充分发挥社区科普长廊的宣传作用,大力宣传人口计生事业30年来的辉煌成就,以及党和政府对计生家庭的各项优先优惠政策,营造更加有利于人口计生工作的舆论氛围,活动现场还设立了政策法规、优生优育、生殖健康、避孕节育、艾滋病预防等咨询服务点,计生宣传员为群众解答疑惑,同时利用悬挂横幅、宣传展板、黑板报等宣传,为广大人民群众展示计划生育政策,使广大育龄群众真正掌握应知应会知识,不断增强自我保健能力,活动现场气氛热烈吸引了许多

社区居民前来咨询和观看。二是开展流动育龄妇女送健康活动,街道以秋季“生殖健康进家庭”服务活动契机,以计生服务站为阵地,为辖区沿街店面内的流动育龄妇女发放免费计生宣传册;对刚生育的新妈妈及婴儿进行走访,传授相关优教知识,并为他们送上奶粉等慰问品。

三是举办女性健康知识系列讲座活动,为普及女性健康知识,增强妇女保健意识和防病意识,各社区计生协会组织育龄妇女参加街道举办的健康知识讲座,向广大女性普及健康知识,帮助女性树立正确的健康观念,参加讲座的育龄妇女听得津津有味,受益匪浅,宣传教育效果明显。

(宋林娜)